## HAVERKAMP



HAVERKAMP ClickFilm <sup>\*</sup> is a window film that can flexibly turn opaque windows and glazing into transparent glass surfaces at the touch of a button. This electrochromic film is suitable for retroinstallation to all flat glass surfaces and is many times more cost-effective than electrochromic glass.

HAVERKAMP ClickFilm \* switches at the touch of a button from white matt (privacy protection) to transparent. This allows for many possible uses and applications in private residences, for example in bathrooms, bedrooms and living rooms, as well as in offices and conference rooms, for more privacy in meetings; it is also useful in catering establishments and laboratories.

## Technical characteristics

One benefit of the liquid crystal film is that it has very low elec tricity consumption. Power is supplied from a transformer with 65 volts (tolerance +/- 5%). As soon as the low voltage is applied using the remote control, the film becomes transparent. When the voltage is interrupted, matt privacy protection is restored.

HAVERKAMP ClickFilm <sup>\*</sup> is made to measure by HAVERKAMP and installed by trained, specialist personnel (excluding connection of electronic components). Alternatively, the film is also available as a ready product, including transformer, cables and remote control. HAVERKAMP ClickFilm \* has a UV transmission of less than 1% (300-380 nm). The film should always be cleaned using cleaning agents recommended by HAVERKAMP.

HAVERKAMP ClickFilm \* used as a projection surface

Because of the white color variation, the film is also ideal as a projection surface for photographs and other projected media in meetings and presentation rooms.

Characteristics at a glance:

- Switchable film, available in white
- Normally matt (privacy protection), becoming transparent when activated
- Suitable for domestic and business use
- Can be retrofitted to all flat glass surfaces
- Very low electricity consumption
- HAVERKAMP ClickFilm <sup>°</sup> needs to be switched on/off once every 72 hours to ensure longevity
- Fast installation
- For establishing quick privacy



Graphesign Sarl 16 Rue Marcel Reuland, 4305 Esch-sur-Alzette Luxembourg Tél : +352 26.57.90.22 Email : info@graphesign.eu The information contained in this data sheet is based on many years of practical experience and reflect s our current status of knowledge and the current state of the technical art. This does not release the user/buyer from the duty to test the suitability of our products for the intended use on their own responsibility.

Our General Terms and Conditions of Busines s also apply.

On the issue of a new or revised version of this data sheet with a new publication date, all previous versions will lose their validity. Muenster, November 2019.